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  ENDÜSTR!YEL ELEKTRON!K
    (1. Yıliçi Sınavı)

Süre 90 dakikadır. Soruların tümü yanıtlanacaktır. Kendi not ve kitaplarınızdan yararlanabilirsiniz. 

puanlar: 1 Soru 35, 2 soru 35, 3 Soru 30.  

___________________________________________________________________________________

1- "ekil-1'deki JFET'li akım kayna#ında

JFET için β = 3 x 10-3 A/V2 , VP = -3V,

λ  = 0.01 V-1 olarak verilmi$tir. Vref = 1.5V 

, VCC
+ = 25V dur. 

JFET'in tanım ba#ıntısı

VGS - VP ≤ VDS (doyma bölgesi) için 
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a- I2 = 5 mA olabilmesi için R1 hangi 

de#erde seçilmelidir? 

b- RL yük direncinin maksimum de#erini 

bulunuz. 

c- Çıkı$ direncinin ro ≥ 109 Ohm olabilmesi 

için i$lemsel kuvvetlendiricinin açık

çevrim kazancı ne olmalıdır? 

**********************************

2."ekil-2'deki faz döndüren tek yollu 

do#rultucuda diyot için Vγ = 0.6V, r = 25 

Ohm olarak verilmi$tir. Devrenin giri$

direnci Ri = 10k olacaktır.

a- Do#rultma yönünde gerilim kazancının

modülünün  KV = 3 olabilmesi için R1 ve 

R2 dirençlerine hangi de#erler verilmelidir? 

b- Alçak frekans hatasının sinüs biçimli ve 

1V genlikli bir giri$ i$areti için 10-4 den 

küçük kalabilmesi için i$lemsel 

kuvvetlendiricinin açık çevrim kazancı

nasıl seçilmelidir? 

d- Kazanç-band geni$li#i çarpımı 1 MHz 

oldu#una göre, devrenin e$de#er çıkı$

kapasitesinin hesaplayınız. 

"ekil-1 

*********************************

c) f = 200 kHz de frekansa ba#lı ba#ıl
hatanın 10-2  den küçük kalabilmesi için 
kuvvetlendiricinin kazanç-band geni$li#i
çarpımı hangi $artı sa#lamalıdır? 
d- Yükselme e#iminin SR = 15V/µsn

olması hali için mutlak frekans 

kısıtlamasını ve bu frekanstaki ba#ıl hatayı

hesaplayınız. 
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3. Sıcaklık-gerilim çevirici olarak çalı$an bir devrenin çıkı$ına "ekil-3'deki gerilim kontrollu osilatör ba#lanarak 

sıcaklık-frekansa çevrilecektir. Sıcaklık-gerilim çevirici 0oC < T <100oC aralı#ında çalı$makta. bunun çıkı$

gerilimi T = 0oC de 0V , T = 100oC de 10V olmaktadır. VCC = VEE = 15V, i$lemsel kuvvetlendiriciler için Vsat = 

Vsat
' = 1V'dur. T = 100oC'de f = 1 kHz olacaktır. Üçgen dalganın genli#i 1.5V olacaktır. Devrenin giri$ direncinin 

10k olması isteniyor. R=1kΩ ve R1=3kΩ de#erleri verilmektedir.  

a-Devredeki tüm eleman de#erlerini belirleyiniz. 

b-Devrenin frekans-sıcaklık de#i$imini inceleyiniz, karakteristi#inin e#imini bulunuz. 
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